

案 卷

排排坐分果果 来了个“大块头” “果果”不够分了



■本报记者 史诗

最近,海南三叶公司很焦虑,为了拿回一笔欠款,他们经历了一波三折,但是直到现在,他们还不知道能不能全额拿回欠款。

海南三叶公司是杭州天缘药业有限公司的债主,2008年,三叶公司曾先后2次借款给天缘公司,共400万元。2009年底,三叶公司向法院提起诉讼,要求天缘公司返还借款。今年4月,杭州西湖区法院作出判决,要求天缘公司返还借款,并承担利息。

海南三叶公司拿到判决书后,并没有轻松起来,因为他们在诉讼过程中得知,天缘公司欠下的不仅仅是他们一家的债务。天缘公司的债主还有包括杭州银行在内的好几家。公司的财产就这么一些,债主却有一大堆,而且天缘公司欠杭州银行的贷款高达1000多万元。

忐忑不安的海南三叶公司向法院申请了强制执行,案件后被移交给了杭州下城区法院合并执行。

随后,海南三叶公司从法院得到一个好消息:法院决定对天缘公司位于富阳的一处土地进行拍卖来偿还各类欠款。按照现在的行情,这块地应该能卖2000万元以上,这样一来,包括海南三叶公司在内的这些债主的钱能够都还上了。

拍卖款迟迟不入账

今年5月14日,法院发布拍卖公告,对天缘公司的这块工业用地进行拍卖,底价为2350万元。6月1日,富阳一家医药企业以2370万元拍得这块土地。

债主们很开心,因为根据初步核算,土地

拍卖所得的款项能够全额支付他们的执行款。只要拍卖款一到账,这些债主就能从法院拿到属于自己的执行款。

但是,令债主们心焦的是,拍卖款迟迟没有到账。按照拍卖合同约定,拍卖款必须在6月30日前汇到法院的账上,但直到7月12日,拍卖款才到账。

债主们刚要舒一口气,情况却又发生了变化:一名新的大债主出现了。

拖着不付拍卖款是在等这名新债主的出现吗?海南三叶公司起了疑心。

半路杀出个程咬金

新债主是富阳市医药资产经营有限公司,今年4月26日,这家公司把杭州天缘公司告上了法院,要求归还2900多万元欠款。

7月6日,原、被告在法院达成调解协议。7月14日,富阳市医药资产经营有限公司向法院申请强制执行并要求参与土地拍卖款的分配。

这一新债主如果参与到土地拍卖款的分配中来,显然是僧多粥少,海南三叶公司无法全额拿到执行款不说,按比例分配只能拿到个零头数。

如果拍卖款能够及时到账,款子老早就已经分配结束,海南三叶公司对此满腹疑窦,于是向法院递交了执行异议申请书。异议书认为,富阳医药资产经营有限公司与土地买受人系利益关联公司,两家关联公司之间存在恶意串通、损害其他债权人利益的嫌疑。土地买受人迟延交付拍卖款的行为系严重的违约行为,而这一违约行为的受益人即为富阳医药资产经营有限公司。从司法公平的角度说,不应准许富阳医药资产经营有限公司参与执行款的分配。

如果拍卖款能够及时到账,款子老早就已经分配结束,海南三叶公司对此满腹疑窦,于是向法院递交了执行异议申请书。异议书认为,富阳医药资产经营有限公司与土地买受人系利益关联公司,两家关联公司之间存在恶意串通、损害其他债权人利益的嫌疑。土地买受人迟延交付拍卖款的行为系严重的违约行为,而这一违约行为的受益人即为富阳医药资产经营有限公司。从司法公平的角度说,不应准许富阳医药资产经营有限公司参与执行款的分配。

本案中,富阳医药资产经营公司的申请是否属于拍卖执行程序结束之前,需要法院来裁定。

律师说法:

京衡律师事务所律师 李道演

逾期支付拍卖款的行为应当被追究责任。最高人民法院《关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》,拍卖成交后,买受人应当在拍卖公告确定的期限或者人民法院指定的期限内将价款支付到人民法院或者汇入人民法院指定的账户。

买受人逾期未支付价款,人民法院可以裁定重新拍卖,且原竞拍人不得参加竞买。如果重新拍卖的价款低于原来的拍卖价格,其中的差价、费用损失及原拍卖中的佣金就由原竞拍人来承担。

对于富阳医药资产经营公司能否参与土地拍卖价款分配的问题,根据最高人民法院《关于

收购“古董”摔破碗盖 “八大山人”成了碎片 怎么赔?法官自有分晓

■虞瑶 郭剑烽

李建到郑民家收购旧物,在观看一件瓷盖碗时不慎将碗盖摔碎。郑民称盖碗为清代制瓷名家杨紫卿仿作制品,珍贵程度较高,价格应在数千元。李建则认为郑民所述不实,只愿赔偿200元。

郑民不同意,诉至上海杨浦区法院,要求赔偿5000元。近日,法院判定瓷盖碗为一般民用物品,由李建赔偿给郑民500元。

上门收购 摔碎碗盖

上海小伙李建对古董辨识颇有兴趣,便在殷行路设摊收购古旧物品。今年4月,75岁的郑民老伯称有一祖传清代瓷盖碗欲出售,即引李建上门观看。

李在察看瓷碗时不慎将碗盖摔碎,郑要求赔偿,李建立即出具字条一份:“本人在上门看货时,不慎将一只瓷质盖碗的盖子失手落地,造成粉碎。据货主说是晚清之古物(我看是民国之物)。双方协商同意我在一星期内送赔相同的碗盖,以此为凭。”

一周后,李建未能寻获与之一致的碗盖,即提出愿意赔偿相同类型、近似图案的瓷盖碗,但郑民以非一模一样为由表示拒绝。

拒绝赔偿 告上法庭

上海杨浦法院受理该案后,特请对古旧瓷器颇有研究的左振康法官审理此案。

庭审中,郑民出示瓷碗及碗盖碎片实物,左法官当庭勘验。碗盖残片上绘有浅绛彩童子闲坐图案,背景亦为山石细草,色彩与碗身绘画的颜色、风格较一致,白地处书有“八大山人”字样。

该碗盖目前形态为已碎裂数段,喇叭形抓手部分呈断齿状碎裂且过半缺失。瓷盖碗整器直径10厘米、高15厘米。

郑民称瓷画制作人为杨紫卿,应该为当时的二三流名家,

且瓷盖碗上有“八大山人”字样。

诉讼中,李建提出损坏之物为民国时期一般民用瓷器,且多有裂痕,品相较差,也非名家出品,市场价格最多数百元,现愿用价值300元的品相完整之清末民初桃花美女彩绘盖碗赔偿给郑民。

对此,郑表示拒绝,称盖碗为祖上相传之物,无可替代,坚决要求按其诉讼请求价格予以赔偿。

认定价值 作出判决

法院认为,郑民自述瓷盖碗出于名杨紫卿,却无法提供权威性的作者的地位概述,以及作者的作品在当时的制瓷业的等级等情况。

目前署名杨紫卿的瓷画旧瓷所见较多,但是,从一般的傍名人效应考虑,当时伪托杨紫卿之名或其弟子落杨紫卿款识的可能性也不能排除。即使是他的作品,也不见市场价格急剧走高的相关报道。

关于瓷盖碗上的“八大山人”字样的认定:“八大山人”朱耷系明末清初著名的书画家,而本案这件瓷盖碗系清末才有所产出的浅绛彩瓷,两者相差200余年,故排除“八大山人”字样与朱耷有关。

因此,法院不再委托鉴定,并认定标的物为清末民初的一般民间日用瓷,酌情认定盖碗在完好无损的情况下价格在1000元为宜。

对郑民在诉讼中提出的祖传旧物不可替代的意见,可以认定损坏物品有其唯一性和难以替代性,相应的赔偿额度可给予适当增加。但郑民持有祖传旧物,当作为对先人念想之依托,现却拟将之出售,上述唯一性和难以替代性缺失,故此节不能再作为增价因素处理。

根据上述综合情况进行整体考评,法院判令李建应赔偿郑民损失500元。宣判后,李建当庭交付钱款,郑民亦表示服判。(文中人物系化名)



服务专线: 95518 www.e-piccc.com.cn

客户:请问浙江移动网站的域名是不是变了?

10086:您好!中国移动门户网站自2010年7月15日起正式启用10086.cn作为新域名,目前浙江移动网站的新域名是较之前更加简短、方便的www.zj.10086.cn。

客户:浙江移动网站之前的网址是不是就不能登录了?

10086:您好!浙江移动网站原登录地址仍然有效,登录后会自动指向到新的网址。

客户:请问现在推荐浙江移动新网址给好友,还有机会获得加油卡是吗?

10086:您好!目前中国移动浙江公司开展以“做推荐达人 送连环大奖”为主题的网站新域名推荐活动,在10月31日之前,您只要登录浙江移动门户网站(www.zj.10086.cn),获取属于自己的专属链接并推荐给好友,就有机会赢取加油卡、话费等奖品。

客户:请问具体如何可以将链接推荐给好友?

10086:您好!登录浙江移动门户网站进入主题活动页面后,点击“推荐给朋友”即可获得一个与登陆手机号码相匹配的专属链接,您可通过论坛、QQ、MSN、飞信、邮箱等任何方式将此专属链接发送给好友,被邀请的好友只需点击链接,登录活动页面并重新获取链接即为推荐成功。

客户:请问奖项是如何设置?

10086:您好,本次活动奖励分为推荐能人奖和阳光普照奖。

推荐能人奖:

1、排名TOP1-2(成功推荐人数不少于50名)的客户可获得200元加油卡;

2、排名TOP3-8(成功推荐人数不少于25名)的客户可获得100元加油卡;

3、排名TOP9-TOP20(成功推荐人数不少于10名)的客户可获得10元话费。

阳光普照奖:累计5个成功推荐名额,即可获得3元麦当劳抵扣券一份。

**中国移动通信
CHINA MOBILE**

移 动 信 息 专 家

更多精彩、详细内容请登录浙江移动网站查询。
www.zj.chinamobile.com